

香港無處不旅遊 魅力之都 開心打卡

九龍城寨雖已清拆，但九龍城寨公園仍保留着昔日的建築特色，令人回味。



香港到處都有充滿特色的旅遊景點，讓遊客盡情打卡，樂而忘返。

遊客必到景點



金紫荊廣場 在灣仔維港海濱的金紫荊廣場上，矗立一座名為「永遠盛開的紫荊花」的大型雕塑，是中央人民政府贈予香港特別行政區政府的賀禮，紀念1997年香港回歸。多年來，這裏一直是首次來港遊玩的遊客必到的地標之一，如今此地每日依舊會迎來一車又一車的觀光客。

來自福建的老兵陳先生表示，來香港無論行程有多趕，都一定會來「金紫荊」看一看，形容「不見紫荊，不算來港」。

有首次來港的肇慶旅客表示，來港玩之前無做攻略，但到埗去的首個景點一定是金紫荊廣場，「其他地方可能真的要看了攻略，才知道要去玩，但金紫荊不同，課本上見過無數次，怎麼說都要來看看的。」

沾沾維港財氣



尖沙咀海濱 尖沙咀海濱一帶名店眾多，素有「購物天堂」美譽。近年有不少年輕旅客乘互聯網熱潮，到海濱模仿巨富擺甫士拍照打卡，期望沾維港的財氣。

一班來自武漢的年輕旅客，趁暑期來港遊玩三日，少不了到尖沙咀海濱拍一張「巨富同款」的打卡照留念。李小姐表示，與同學就讀大四，最近也開始找起實習，「經過尖沙咀時，想到在網上好流行這拍照姿勢，便留下一張照片，順便沾沾財氣，順利找到實習！」

亦有市民在長椅上一邊看維港景色，一邊和好友互訴心事。正在就讀大學的阿樂說，周末間中會約好友到尖沙咀逛街吃飯，興起便會到周邊超市買些飲品零食，坐在岸邊徹夜暢談，天亮才回家。

四季休閒勝地



西九龍文化區 香港故宮文化博物館所在的西九文化區，不單是觀展勝地，還是消閒放鬆好去處。這裏是全球規模最大的文化藝術項目之一，戲曲中心、M+博物館相繼落成，臨海是長達2公里海濱長廊，還有大片草地，平日周末常見到市民來「Chill」，在草地攤開野餐墊與友歡聚。

上周五，記者走訪西九文化區，見到不少學生隨學校參觀故宮館。他們聚在露台上眺望海景，嬉笑着找好友打卡；也有學生手拿館內小冊子，翻找文物，了解背後的故事。

「我在香港讀書時，很喜歡周末到西九坐一會。」四川旅客譚小姐說，「夏天室內逛展，春秋秋季在草坪上拍照、閒聊，冬天來參加活動，四季都能找到放鬆好去處。」

香港熱烈歡慶回歸祖國27周年之際，大公報記者實地走訪全港多個代表性地點，無論是近期因電影大熱的九龍城、越來越多姿多彩的維港海濱，還是經典的太平山頂、金紫荊廣場，都可見到許多市民和遊客開心打卡。每個人心中，都有一個獨特魅力的香港：有遊客感受到國際城市的風采，樂見電子支付趨普及；有市民認為近年海濱充滿活力，多了更多消閒地方；更有留學生「被這裏的歷史底蘊所感動」……

大公報記者 劉碩源（文） 黃洋港（圖）



▲公園內有一個昔日城寨密集建築的模型，十分逼真。

跟着電影走進城寨

九龍寨城公園 九龍城寨早在1994年已完成拆卸，城寨消失了，但因為近日熱爆的電影《九龍寨城之圍城》再受關注，世界各地都有受城寨影響的電影、小說、遊戲等文化作品出現，不少旅客慕名來港探索。

記者於上周四下午，到訪九龍城寨原址興建的九龍寨城公園，有市民、遊客在園內徐徐遊走，翻看城寨昔日照片，聆聽園內的訪談資料品味歷史。

徐女士的女兒就讀中一，看過電影後便帶她到公園了解城寨歷史。她說，對城寨的了解是七、八十年代的印象，「我以為歷史可追溯到清朝，怎知原來可以追到南宋。」

來自西班牙的Julio現於本港進修電影學，他這天也是因港產電影而來。他對成龍的《重案組》印象深刻，該電影於城寨清拆前實地取景，「看這部電影時，第一次發覺建築可以這麼神奇。」他近日看過《九龍寨城之圍城》，決定「探秘九龍城」，但城寨消失了，眼前像是個中式園林。

Julio覺得，「本以為會因見不到城寨而失望，相反，我被這裏的歷史底蘊震驚，一點都不覺得自己空手而歸。」

城寨原有的石碑保留在公園內。



電影《九龍寨城之圍城》掀起一股探索九龍寨的熱潮。



香港繁榮寫照

中環碼頭 中環碼頭位於港島國際金融中心對開海旁，有十個碼頭，包括往來尖沙咀的天星小輪上落客的碼頭，也有往來離島線小輪的碼頭。每日都有渡輪進出，接送在維港兩岸上班的白領、到各處遊玩的旅客，數十年如此，是香港繁榮的寫照。

對一些人而言，渡輪不單是交通工具，更是一種港式情懷。市民葉先生今年66歲，退休後不時會乘船到長洲吃大牌檔：「以前爸爸還在時，會帶我去島上玩，然後吃頓飯。現在他不在，坐坐船聞聞柴油味，感覺他還在。」

多年來，有許多港產影視劇在中環的九號碼頭拍攝，不少遊客到此就是為了拍到一張「同款」劇照，有遊客表示，自己就是在劇中看到碼頭天幕着迷，趁來港旅遊來打卡。



重拾「拍拖」情懷

太平山頂 站在太平山的山頂廣場上朝維港向下望，可看遍港九的中心地帶，多年來都是遊客必去的景點之一，沿着山麓緩緩向上滑行的纜車，也是遊客很想體驗的活動。在不同觀景位置，白天和黑夜也有不同的魔力。

近日正午時分，記者到訪山頂廣場，見到不少外地旅客打卡拍照，食肆、飲品店內坐了不少顧客，聽到不同語言的談笑聲。纜車站前，有一眾年輕市民討論待稍涼之後步行上山觀光，亦有年長夫婦手牽手漫步，計劃到何處吃下午茶。

今年已70歲的嚴先生表示，與太太逢周末都會抽時間到來：「來太平山行山主要是沒太多樓梯，風景也好。我們年輕時，都有到來這裏拍拖。」



水世界展活力

灣仔及觀塘海濱 維港兩岸的海濱，不只有「靜」的體驗，近年海濱不斷駁通，採用新管理模式，「動」的體驗亦很精彩。灣仔的水上運動及康樂主題區內，在剛過去的周末舉行「期間限定」活動，增設水上滑梯、巨型直立式、水上風火輪等玩樂設施，搖身一變夏日海濱水上樂園。記者見到不少年輕人觀摩水上設施，躍躍欲試。

在斜對岸的觀塘海濱花園內，亦有滑板場、餐吧等設施，記者晚上到此處，見到不少市民來消閒。有年輕「板仔」到此滑滑板，切磋技藝，亦有白領到海濱的餐吧喝酒排解上班壓力。住在觀塘的陳女士說，「現在我下班可以來這散步放鬆，兒子也能和朋友聊天小酌，感覺好正。」

九龍城街坊樂做嚮導

必到古蹟 九龍城是香港一個別具歷史意義的地區，相傳宋室最後一位皇帝宋帝昀為逃避元兵而南遷，曾駐蹕於九龍城一帶，宋王臺公園的石碑便見證了這段事跡。

昔日九龍城寨原址興建的寨城公園，以清初江南園林為設計藍本，園內亭台樓閣，水木清華，盡是玲瓏秀麗的景致。公園留有部分寨城的遺跡，設有展覽開放給市民參觀，而「南門懷古」保留當時「南門」及「九龍寨城」的花崗岩石額。此外，城牆殘存的牆基、排水溝及石板街被一一保留下來，寨城衙門亦予以保留復修。

追溯此處歷史，宋朝時期，當時朝廷在尖沙咀與茶果嶺之間一帶設立名叫官富場的鹽場，其旁設「官

富寨」，並派遣鹽官管理及駐軍保護，及至清朝叫「九龍寨」。

歷史底蘊濃厚

在九龍城區居住超過20年的Koko姐，亦曾介紹宋皇臺、寨城公園予身居海外的朋友觀光。她表示，「恰巧當時九龍城內有導賞團，便帶他們參加，我和大家都對這裏的歷史之久感到有些意外。」

Koko姐說，除了文化古蹟，當區亦有不少不同文化背景的居民，既可以在九龍城內吃到潮汕美食，亦可品嚐地道泰國風味。她認為，當區歷史底蘊濃厚，文化多元，都十分值得旅客前來體驗。

大公報記者劉碩源

港漂：喜歡香港職場氛圍

親身體驗 Cecilia (圖) 是一位「港漂」，從事IT行業，今年第一次享受「七一」公眾假期。在香港工作了一年，她發現香港的職場不單對年齡、性別包容，實際和同事相處下來，也打破了對語言、文化差異的顧慮。

Cecilia表示，以往在內地實習時，常聽到同事談論35歲之後升職、轉職都會異常困難。而在香港工作後，發現年紀稍大的同事依然在最前線努力，絲毫不顯頹態，「之前也有40多歲的同事離職，但也不見她擔心找不到家，我覺得這鼓勵我不要將年齡視作



限制。」她說，過往任職的公司會按婚戀狀況決定會否招聘女性員工，但在香港就未見到這情況，生育過重返職場也不困難，一切以能力為重。

過往她也擔心會因語言等差異難以融入同事群體。但在港工作一年，發現同事大多都樂意幫助，「有時會想不起一些詞彙的廣東話怎麼說，但他們都很樂意教我。」

「七一」對Cecilia來說，不單是假期：「因為回歸，我才能到來香港，感受到這裏的職場氛圍，才能有不同收穫。」

大公報記者劉碩源